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Nye muligheder 
Foreningslivet blomstrer på Frederiksberg, 
og det er vi glade og stolte af. Kultur- og Fri-
tidsudvalget har, sammen med de mange 
engagerede kultur- og fritidsaktører på Fre-
deriksberg,  udviklet en vision og 9 ambi-
tiøse mål for byens kultur- og fritidsliv. Dem 
når vi kun, hvis de mange forskellige aktø-
rer byder ind og bidrager med deres gode 
ideer og projekter. 

Det skal være nemt og hurtigt at gå fra 
ide til handling. Vi har derfor udviklet  en 
række forskellige  puljer, hvor du kan søge 
tilskud til aktiviteter, events, netværk og 
kompetenceudvikling. Vi har også forenklet 
sagsbehandlingen, så du fremover får svar 
senest 4 uger efter, at du har sendt os en 
ansøgning.

Vi håber, at denne pjece kan inspirere dig 
til at bruge puljerne aktivt, så din ide og 
dit projekt kan bidrage til realiseringen af 
vores fælles mål for kultur-  og fritidslivet 
på Frederiksberg. 

Vi hjælper gerne på vej med videre udvik-
ling af dine ideer, så de kan blive støttet af 
puljerne. Du er derfor meget velkommen til 
at kontakte os eller også lade dig inspirere 
på www.frederiksberg.dk/kulturogfritid. Her 
kan du både se, hvad andre aktører har fået 
tilskud til – og hvilke prioriteringer  Kultur- 
og Fritidsudvalget har i de kommende år.

Jørgen Glenthøj
Borgmester

Lone Loklindt
Formand for 
Kultur- og Fritidsudvalget

God arbejdslyst 
- vi glæder os til at støtte de initiativer du finder på!
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Aktivitetspuljen: 500.000 kr. pr. år
Kultur- og fritidsaktører  kan søge om til-
skud fra aktivitetspuljen til udgifter, der er 
forbundet med at afholde ekstraordinære 
aktiviteter eller at iværksætte nye aktivite-
ter. For at komme i betragtning til puljen 
skal aktiviteterne:

u	Være åbne / offentligt tilgængelige

u	Foregå i forløb, der strækker sig over 
længere tid / har kontinuerlig karakter i 
en periode

Der kan gives tilskud til materialer / anskaf-
felser, som også kan bruges til andre akti-
viteter bagefter.

Kultur- og Fritidsudvalget vil lægge særlig 
vægt på ansøgninger, der understøtter en 
eller flere af nedenstående målsætninger 
fra sektorplanen:

u	Nye aktiviteter og organisationsformer

u	Kultur- og fritidsaktiviteter i 
	 boligsociale områder

u	Målgruppeorienterede aktiviteter 
	 (børn, unge, ældre)

u	Frederiksberg skal være kendt som 
	 stedet, hvor historien går hånd i hånd 

med nye skæve vinkler

u	Forskelligheder udnyttes til at skabe 
inspiration og til at få folk til at flytte sig

Kultur- og Fritidsudvalget kan bruge op til 
200.000 kr. fra aktivitetspuljen til egne ini-
tiativer, der udmønter et eller flere af sek-
torplanens 9 mål.

For alle kultur- og fritidsaktører4 5
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Eventpuljen: 500.000 kr. pr. år 
Kultur- og fritidsaktører kan ansøge om 
tilskud fra eventpuljen til udgifter ved at 
afholde ekstraordinære eller større events. 
For at komme i betragtning til puljen skal 
eventen: 

u	Være åben / offentligt tilgængelig

u	Være enkeltstående / foregå over en 
kort periode

Der kan gives tilskud til materialer / anskaf-
felser, som også kan bruges til andre events 
efterfølgende. 

Kultur- og Fritidsudvalget vil lægge særlig 
vægt på ansøgninger, der understøtter en 
eller flere af nedenstående målsætninger 
fra sektorplanen:

u	Nye events og organisationsformer

u	Åbne events i byens rum

u	Kultur- og fritidsaktiviteter i de 
	 boligsociale områder

u	Målgruppeorienterede aktiviteter 
	 (børn, unge, ældre)

u	Frederiksberg skal være kendt som ste-
det, hvor historien går hånd i hånd med 
nye skæve vinkler

u	Midlertidighed bruges til at udfordre

u	Forskelligheder udnyttes til at skabe 
inspiration og til at få folk til at flytte 
sig

Kultur- og Fritidsudvalget kan bruge op til 
200.000 kr. fra eventpuljen til egne initia-
tiver, der udmønter et eller flere af sektor-
planens 9 mål.

For alle kultur- og fritidsaktører6 7
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Netværkspuljen: 500.000 kr. pr. år
Kultur- og fritidsaktører på Frederiksberg 
kan ansøge om tilskud fra netværkspuljen 
til udgifter forbundet med at etablere nye 
netværk, initiativer, der bygger på nye sam-
arbejdsformer, og initiativer, som skaber 
øget erfaringsudveksling og synergieffekter 
på tværs af kultur- og fritidslivets aktører. 
For at komme i betragtning til puljen skal 
initiativerne omfatte:

u	Nye typer af samarbejde og etablering 
af netværk eller

u	Nye aktiviteter og initiativer inden for 
eksisterende netværk

Netværk skal bestå af minimum to og ger
ne flere aktører. Kultur- og Fritidsudval-
get giver ikke støtte fra netværkspuljen til 
samarbejde med parter, der samtidig søges 
honorar til. Kultur- og Fritidsudvalget prio-
riterer fortrinsvis ansøgninger om støtte til 
netværk på tværs af kultur- og fritidslivets 
aktører.

Kultur- og Fritidsudvalget vil lægge særlig 
vægt på initiativer, der understøtter en el-
ler flere af nedenstående målsætninger fra 
sektorplanen:

u	Nye aktiviteter og organisationsformer

u	Øget samarbejde mellem kultur- og 
fritidslivets aktører

u	Styrke kultur- og fritidslivet gennem 
samarbejde med erhvervslivet

u	Styrke kultur- og fritidslivet gennem 
samarbejde med børns og unges 

	 institutioner 

u	Forskelligheder bruges til at skabe 
inspiration og til at få folk til at flytte sig 

Kultur- og Fritidsudvalget kan bruge op til 
200.000 kr. af netværkspuljen til egne ini-
tiativer, der udmønter et eller flere af sek-
torplanens 9 mål.

For alle kultur- og fritidsaktører8 9
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Kultur- og fritidsaktører på Frederiksberg 
kan ansøge om tilskud fra kompetencepul-
jen til udgifter ved at afholde eller deltage 
i kurser og uddannelser, der kan bidrage til 
at styrke fagligheden i kultur- og fritidslivet. 
Der kan desuden søges om tilskud til at af-
holde eller deltage i nye typer aktiviteter og 
events, der kan bidrage til at udvikle nye 
kompetencer og skabe ny viden i kultur- og 
fritidslivet. For at komme i betragtning til 
puljen gælder følgende:

u	Det er afgørende, at der søges til 
	 kurser, der styrker fagligheden inden 

for de kultur- og fritidsaktiviteter, som 
aktørerne tilbyder på Frederiksberg

u	Der kan også søges til at styrke 
	 kompetencerne inden for fondssøgning, 

markedsføring af aktiviteter mv.

u	Der gives ikke støtte til tabt 
	 arbejdsfortjeneste

Kultur- og Fritidsudvalget vil i fordelingen af 
tilskud lægge særlig vægt på ansøgninger, 
der understøtter en eller flere af nedenstå-
ende målsætninger fra sektorplanen:

u	Nye aktiviteter og organisationsformer 
	 i kultur- og fritidslivet

u	Styrke fagligheden i foreningslivet

u	Udvikle kompetencer og oplevelser til 
borgerne gennem tværkommunalt 

	 samarbejde på kultur- og fritidsområdet

Kultur- og Fritidsudvalget kan bruge op til 
200.000 kr. af  kompetencepuljen til egne 
initiativer, der udmønter et eller flere af 
sektorplanens 9 mål.

Kompetencepuljen: 500.000 kr. pr. år

For alle kultur- og fritidsaktører 1110



Musikaktører kan søge om tilskud til ud-
gifter forbundet med at udvikle aktørernes 
ordinære virksomhed samt til at medfinan-
siere honorarstøtte fra Statens Kunstråd. 
Derudover gælder de samme generelle kri-
terier som for Kultur- og Fritidsudvalgets 
puljer (se sidste side). 

Musikudvalget vil lægge særlig vægt på til-
skud til initiativer, der understøtter sektor-
planens mål om:

u	Nye aktiviteter og organisationsformer

u	Kultur- og fritidsaktiviteter i de 
	 boligsociale områder

u	Målgruppeorienterede aktiviteter 
	 (børn, unge, ældre)

u	Musikinitiativer i byens rum

Musikudvalget kan bruge op til 100.000 kr. 
af puljen til at realisere egne initiativer.

Der er 4 ansøgningsfrister til musikudval-
gets pulje: 1. februar, 1. maj, 1. september 
og 1. november. Der kan forventes svar se-
nest 4 uger efter ansøgningsfristen.

Musikudvalgets pulje: 
300.000 kr. pr. år

Foreninger kan søge om tilskud til udgifter 
forbundet med at udvikle deres ordinære 
virksomhed. Derudover gælder de samme 
generelle kriterier som for Kultur- og Fri-
tidsudvalgets puljer (se sidste side). 

Folkeoplysningsudvalget vil lægge særlig 
vægt på tilskud til initiativer, der understøt-
ter sektorplanens mål om:

u	Nye aktiviteter og organisationsformer

u	Kultur- og fritidsaktiviteter i de 
	 boligsociale områder

u	Målgruppeorienterede aktiviteter 
	 (børn, unge, ældre)

u	Fritidsinitiativer i byens rum

Folkeoplysningsudvalget kan bruge op til 
100.000 kr. af puljen til at realisere egne 
initiativer.

Der er 4 ansøgningsfrister til Folkeoplys-
ningsudvalgets pulje: 1. februar, 1. maj, 1. 
september og 1. november. Der kan forven-
tes svar senest 4 uger efter ansøgningsfri-
sten.

Folkeoplysningsudvalgets pulje: 
300.000 kr. pr. år

For folkeoplysende foreninger12 For musikaktører 13
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Generelle kriterier for puljerne
Kultur- og fritidsaktører på Frederiksberg 
kan løbende ansøge om tilskud fra Kultur- 
og Fritidsudvalgets puljer hele året. Forvalt-
ningen står til rådighed for sparring, udvik-
ling af ideer og kontaktformidling over for 
relevante samarbejdspartnere. 

Ansøgninger til Kultur- og Fritidsudvalget 
behandles inden for 4 uger efter, at de 
er modtaget. Ansøgninger til Folkeoplys-
nings- og Musikudvalgets puljer behandles  
4 gange årligt, senest 4 uger efter hver an-
søgningsfrist  (1.2, 1.5, 1.9 og 1.11).

For ansøgninger til puljerne gælder følgen
de:

u	Det samme projekt/initiativ kan kun 
opnå støtte én gang og kun i ét udvalg

u	Søg minimum 1 måned før aktiviteten 
skal foregå. Der gives ikke støtte til 
projekter og initiativer, der allerede er 
afholdt ved udvalgets behandling af an
søgningen

u	Aktiviteter og events kan kun opnå 
støtte, hvis de foregår på Frederiksberg 

u	Der ydes generelt ikke støtte til at 
	 udgive af bøger, albums mv.

u	Der gives generelt ikke støtte til 
	 ansøgeres egne honorarer

u	Puljerne under Kultur- og Fritidsudval
get kan søges af alle kultur- og fritidsak
tører med lokale  aktiviteter og initiati- 
ver, som fremmer et af målene i sektor-
planen for Kultur- og Fritid 2011-2014

Ansøgere opfordres til at tænke på tværs 
af sektorplanens mål og på tværs af pulje-
strukturen. 

Kultur- og fritidsudvalget har mulighed for 
at omfordele pengene mellem puljerne, 
hvor det måtte være relevant.

Ansøgninger til puljerne kan ske via et 
elektronisk skema på: 
www.frederiksberg.dk/kulturogfritid 
eller ved at sende en ansøgning til: 
kultur-fritid@frederiksberg.dk 
eller til: 
Kultur & Fritid, Frederiksberg Kommune, 
Smallegade 1, 2000 Frederiksberg. 

Tilskud fra puljerne udbetales, når ansøger 
har indsendt regnskab og en kort beskri-
velse af, hvordan projektet/aktiviteten er 
forløbet, samt antallet af deltagere og re-
sultat/erfaringer fra aktiviteten.

Anlægspuljen: 500.000 kr. pr. år
Puljen er en del af anlægsbudgettet og 
kan derfor ikke søges direkte af kultur- og 
fritidslivets aktører. For at sikre bedst mu-
lig sammenhæng til kultur- og fritidslivets 
virke, kan områdets aktører stille forslag 
om nye mindre faciliteter og midlertidige 
faciliteter. Udvalget kan dels vælge at gen-
nemføre/udvikle aktørernes forslag, dels 
selv tage initiativ til at etablere anlæg og 
midlertidige faciliteter. Udvalget vil lægge 
særlig vægt på forslag og initiativer, der 
understøtter en eller flere af nedenstående 
målsætninger fra sektorplanen:

u	Bedre udnyttelse af eksisterende 
	 kultur- og fritidsfaciliteter og åbning 
	 af mindre anlæg 

u	Benyttelse af andre typer faciliteter til 
kultur og fritid

u	Midlertidige faciliteter i byens rum

u	Forbedring af eksisterende faciliteter

u	Platforme til spontan udfoldelse

u	Brug byens facader til kunst og 
	 installationer

For alle kultur- og fritidsaktører14 15
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u	Har du spørgsmål til puljerne på 
	 kultur- og fritidsområdet?

u	Har du brug for sparring eller hjælp 
	 til udvikling af ideer?

u	Vil du have kontakt til nye 
	 samarbejdspartnere?

u	Kontakt Kultur & Fritid på 3821 0117 
eller kultur-fritid@frederiksberg.dk

u	Få overblik over 
	 sektorplanens 9 mål 
	 i folderen

u	Læs mere om puljerne og 
	 ideer til handlinger fra sektorplanen på 
	 www.frederiksberg.dk/kulturogfritid


